

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—  
Poštno-čekovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „NAŠ DOM“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška c. 5.  
Telefon 2113

Cene inseratom: cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,  
Mail ogiasi vsaka beseda Din 1.20.

## Obeti niso prazne šale.

Poglavarji hitlerizma s samim Hitlerjem na čelu vztrajno izjavljajo: »Druge revolucije ne bo!« Nekam zagonetna je ta izjava. Narodna socialistična stranka je prišla do oblasti v nemški državi zakonitim — vsaj zunanje zakonitim — potom. Prava revolucija to ni bila, čeprav jo narodni socialisti proslavljajo kot veličastno revolucijo. Katera bi torej bila druga revolucija? To bi bila ona, pred katero je same narodno-socialistične poglavarje strah, revolucija na gospodarskem polju. To je tisti preobrat na gospodarskem polju, ki je v narodno-socialističnem programu in ki so ga narodno-socialistični voditelji obljubljali 10 let.

Ta preobrat so hoteli po raznih krajih izvršiti nižji funkcionarji narodno-socialistične stranke v področjih, ki so bila za nje dosegljiva. Veliko je moralo gospodarstvo Nemčije trpeti prve mesece, ko so hitlerjanci zasedli Nemčijo. V posameznih gospodarskih obratih so zakomandirali narodno-socialistični mogotci, člani napadalnih oddelkov, posebno vplivni činitelji obratnih celic, ki so se v njih vgnezdili komunistični elementi. Voditelje nekaterih gospodarskih in industrijskih obratov so zaprli, češ, da šikanirajo delavce, ali pa da brez razloga odpuščajo delavce. Druge obrate so prisilili, da odpustijo narodnim socialistom neljube voditelje, da nanovo sprejmejo predlagane nameščence, da odpravijo nadure, povišajo plače, skrajšajo delovni čas itd. Kot strašilo so tem podjetjem naslikali narodno-socialistični krajevni listi pošast socializacije.

Dušeslovno je tako postopanje povse razložljivo. Deset let je narodno-socialistična stranka pod Hitlerjevim vodstvom grmela zoper kapitalizem in odiranje nižjih slojev ter napovedovala nov družabni in gospodarski red, ki bo pričaral v 3. državo — to je hitlerjevska Nemčija — pravcati raj. Ko je Hitler vzel krmilo te države v svoje roke, ali je čudno, da so njegovi ljudje začeli noreti za tem rajem ter da so se mrzlično poganjali za njegovim ostvarjanjem?! Ker so jim drugi zastavili pot, so se ti nerazsodni elementi začeli puntati. V Frankfurtu so se spuntali vsi napadalni oddelki, v Breslavi in Münchenu pa velik del teh oddelkov. Le z uporabo sile se je posrečilo ta upor zatreti. Naposled je sam Hitler moral z mogočnim glasom zagrmeti sredi med razburjene duhove: »Druge — namreč gospodarske — revolucije ne bo.«

Mesto revolucije se narodni socialisti trudijo izvršiti reformo (preosnovo) gospodarskega reda v Nemčiji. Sestavili so nekak gospodarski svet, v katerem tudi sedijo zastopniki velike industrije, kakor Krupp in Thyssen. Da se ti može odločno upirajo vsakemu radikalnemu poskusu na gospodarskem polju, je povse jasno. Narodno-socialistični voditelji so začeli odločno borbo zoper boljševiške težnje v lastni stranki. Notranji minister Frick je ožigosal vse, ki nepoklicano posegajo v gospodarsko življenje, kot puntarje zoper voditelja Adolfa Hitlerja. Pruski ministrski predsednik Göring je izpovedal, da komunizem zopet dviga v Nemčiji glavo, in zato se on ne bo niti en dan obotavljal, marveč bo udaril po njem z železno pestjo, to je, z novim izjemnim zakonom, ki določa najstrožje kazni, in sicer — smrtno kazen, dosmrtno ali petnajstletno ječo.

Deset let je narodni socializem delal obljube. In ko je prišel čas, da bi svoje obljube izpolnil, pa pobija z železno pestjo vsakega, kateri zahteva izvršitev teh obljub. Hitler je obljubljal, da bode Nemčijo storil veliko, ko bo zagospodoval v njej. V resnici pa Nemčija še nikdar ni bila tako osamljena in nikdar tako opazovana z nezaupanjem, kakor danes. Nemški kancler in voditelj katoliškega centra dr. Brüning je vse pripravil, da se Nemčija dvigne do priznanja in zaupanja drugih držav, pod Hitlerjem je Nemčija izgubila vse pridobitve svetovno-politične veljave. Narodni socializem je obljubljal, da bode ljudstvo rešil obrestne sužnosti — sedaj pada ljudstvo globlje v dolgovno in obrestno sužnost. Obljubljal je odstranitev brezposelnosti, in še vedno je okoli 5 milijonov brezposelnih v Nemčiji. Obljubljal je svobodo, ki pa je morala zbežati ter se skriva za bodečimi žicami zbiralnih taborišč. Narodni socializem je zašel v zagato, iz katere se bo težko rešil. Če dovolj se je moral uveriti in v bodoče se bo še bolj uveril, da obeti in obljube niso prazne šale.



**Velesile proti hujskanju nemških hitlerjevcev v Avstriji.** Velesile: Anglija, Francija in Italija so podale po svojih poslanikih Hitlerjevi vladi v Berli-

nu ugovore, ker pošilja Nemčija nad avstrijsko ozemlje letala in ta trosijo letake proti avstrijski Dollfussovi vladi.

**Avstrijske oblasti so odkrile na Dunaju centralo v Avstriji razpuščene in prepovedane Hitlerjeve stranke** in so aretirale glavne kolovodje. Kot odgovor na akcijo avstrijske vlade proti tajnemu širjenju hitlerizma je izgnala Nemčija 120 Avstrijcev in temu izgonu bodo sledili še drugi. Iz Nemčije bodo izgnani vsi avstrijski državljani, ki ne podpirajo narodno-socialističnega pokreta v Avstriji.

**Preosnova italijanske vojske.** Predzadnjič smo poročali, da je bil odstavljen dolgoletni italijanski vojni minister general Gazzera z državnim podtajnikom v vojnem ministrstvu vred. Vojno ministrstvo je prevzel sam Mussolini. Letalski minister se še ni vrnil s poleta iz Amerike in bo po povratu imenovan za načelnika generalnega štaba. Fašistično milico namerava Mussolini priključiti redni vojski, da bo imel lažje stališče na razorožitveni konferenci v Ženevi, kjer očitajo zastopniki raznih držav Italijanom, da vzdržujejo poleg redne vojske še zelo mnogo nacionalnih vojnih sil v fašističnih organizacijah za drasle in za mladino.

**Nemški kancler Hitler uvedel popolno diktaturo.** Že itak popolno shiteriziranemu državnemu zboru ali Reichstagu je odvzeta zakonodajna moč. Z najnovejšo zasilno odredbo je dobil Hitler popolno oblast v pogledu zakonodaje in je postal povsem neodvisen od predsednika nemške republike Hindenburga. Odslej bode stopil v veljavo vsak novi nemški zakon takoj, ko se objavi službeno, dočim je veljal dosedaj najmanj rok 14 dni. Tudi pri sklepanju pogodb z drugimi državami je Reichstag popolnoma izločen. Hitler bo odslej lahko cenzuriral vse izjave ministrov. — Po najnovejši uredbi bodo izgubili nasprotniki hitlerizma nemško državljanstvo.

**Šolska reforma v Nemčiji in novi ukrepi hitlerjevske policije.** Vlada pripravlja reformo šolstva. Židom in vsem nasprotnikom režima bo dostop v višje šole malodane onemogočen. — Nemška policija je po nalogu Hitlerjeve vlade začela pri zasledovanju komunistov pobirati talce. Talci morajo odgovarjati za one komuniste in socialne demokrate, ki jih policija ne more dobiti v roke. Za vsak pregrešek propagande in širjenja lepakov z napadi na hitlerjevce in za vsak napad v inozemstvu zoper hitlerizem bode najmanj 10 oseb, ki pripadajo levičarskim